

教育关注



引进高层次人才 激活焦作教育“一池春水”

——我市市直中小学公开引进高层次人才工作侧记

本报记者 赵政玲
本报通讯员 刘小勇

“今天在华东师范大学签约4人，创造历史最好纪录。”

“一上午，北京师范大学、中央民族大学研究生共有11人报名。”

3月28日报名热线持续火爆！

自2023年焦作市市直中小学公开引进高层次人才工作开展至今，我市教育系统组团深入高校“抢”人才，这在焦作教育史上尚属首次。招聘中，各高校毕业生纷纷和我市各所学校签约，效果显著。

为大力实施省委创新驱动、科教兴省、人才强省战略，坚定依靠创新驱动转型、依靠人才支撑强市，大力延揽高层次人才，根据《焦作市事业单位公开招聘“绿色通道”实施办法》，根据市委组织部要求，结合中小学高层次人才需求，焦作教育招聘人才团队赴北京、上海、长沙、武汉、重庆、西安等地，面向部分985和“双一流”高校定向引进人才，通过发布公告、报名、资格审查、面试等环节，招揽人才。

本次计划引进高层次人才共计100人（其中含76个人才专项编制），目前共计报名322人，签约录取39人。

深入高校“抢”人才收获多

3月16日至28日，焦作教育招聘人才团队日夜兼程，分别到中南大学、湖南大学、湖南师范大学、武汉大学、华中师范大学、西南大学、西南交通大学、陕西师范大学、西北工业大学、南京师范大学、华东师范大学招聘人才。

诚意满满。根据焦作市委、市政府人才引进政策，对引进的博士、硕士、本科毕业生按照每人每月2000元、1500元、1000元的标准发放生活补贴（三年）；符合条件的高层次人才，在岗位聘用、子女就业、医疗保障、职称评聘等方面按照省、市有关规定予以相应照顾和倾斜。

优厚条件，引得“凤凰”来。在这些学校，共报名114人，其中研究生83、本科生31人。经过现场面试和用人单位研究，已现场签约40人，其中华东师范大学5人、中南

大学3人、湖南大学2人、湖南师范大学7人、武汉大学2人、华中师范大学6人、华南师大2人、西南大学2人、西南交通大学1人、陕西师范大学8人、西北工业大学1人、南京师范大学1人。

名校毕业生为何青睐焦作教育

3月29日，我市将对北京师范大学、中央民族大学等高校报名学生进行面试，昨日上午就有11人报名。据悉，报名者中还有来自北京航空航天大学等高校学子。

根据签约情况，记者发现，不少名校学子非常青睐焦作教育。

应聘者张女士是一名“90后”，华东师范大学研究生毕业，目前在上海一所中学教地理，同时也任班主任一职。她的课《黄河》入选上海市科德育精品课，还多次获得上海市教学评比活动一等奖。

这次看到焦作教育系统招揽人才的公告后，张女士就报名参加了面试，结果被我市一所高中选中，顺利签约。

张女士说，她的老家是武陟的，看到家乡这么用心用情地招揽教育人才，非常感动。因为她知道家乡的教育发展得很好，学校的硬件、软实力都很强，所以很愿意为家乡的教育贡献自己的力量，所以她就放弃了上海的工作，选择回到家乡任教。

在中南大学，有一对情侣报考了我市一所中学的教学岗位，并双双通过了面试。因为不是焦作本地人，这对情侣曾犹豫过，最终看到我市给出的优厚待遇，便联系上焦作教育人才招聘团队，表示愿意来焦作工作。这对情侣表示，到焦作工作的原因是编制好、待遇好，而且尊重人才，他们相信在焦作这一方教育热土上，一定会发光发热。

应聘者小职是陕西师范大学美术专业的在读硕士研究生，通过面试，我市一所中学非常中意她的才华，可小职还参加了另外一所学校的招聘，但她比较双方给出的待遇，最终果断和我市这所中学签约。

小职说，焦作是我的家乡，过去也很想回家工作，可往往找不到回去的途径和机会，这次竟遇到家乡的教育人才招聘团队来学校招揽人才，感到非常幸运。

一些家是外地的学子也很向往到焦作工作。河北邢台的小李同学说，经常在“学习

强国”学习平台上看到有关焦作教育的文章，发现焦作市委、市政府非常重视教育，焦作教育的发展越来越好，很多资金也投向教育，并且非常注重名师培养，注重抓师德师风教育，学校也很注重培养全面发展的学生，我的足球特长应该能在焦作的学校发挥作用，所以很想到焦作的学校工作。

这次招聘，不仅让一些在外求学的学子选择回焦作工作，还解决了一部分高层次人才两地分居的局面。

本次面试主要采取现场模拟授课的方式进行，重在考查应聘者的就业意愿度、教师专业素养、教学综合能力、语言表达能力。通过面试，我市相关工作人员表示，没想到这么多名校生青睐焦作教育，让他们倍受鼓舞，有一些还是华东师范大学、中央民族大学的博士生，他们的专业素养、对教育的热爱令人感动，他们的到来必将激活焦作教育“一池春水”。

引进人才永远在路上

现在名校生越来越青睐当老师，因为教师已成为很多人羡慕和热爱的职业，我市教育系统引进高层次人才工作也未完待续。



（本栏照片均为焦作教育招聘人才团队在各高校招揽人才，由市教育局提供）



焦作教育 微信公众号



我市2023年省市级示范幼儿园评估标准解读专题培训会召开

本报讯（通讯员雷振甫）3月25日上午，市教育局召开焦作市2023年省、市示范幼儿园评估标准解读专题培训会。

会上，河南省特级教师市实验幼儿园园长姜冬玲作了《河南省示范性幼儿园评估标准》专题报告，逐条解读了评估流程与重点；漯河市郾城区实验幼儿园保育保健副园长楚媛媛针对幼儿园保育保健工作标准作了关于《省示范性幼儿园保育保健标准解读》的报告。各县（市、区）教育（教体）局负责学前教育业务工作科室负责人、幼教专干，2023年参加优质幼儿园创建及复审的幼儿园园长和具体负责人参加培训。

我市人工智能提升实验教学人员能力培训班举办

本报讯（记者赵政玲）为适应新高考、中考制度改革，提升实验教学人员业务素养和实验教学能力，推动素质教育和实验教学深入发展，3月23日至24日，市教育局举办焦作市人工智能提升实验教学人员能力培训班。

本次培训分两天两批进行，坚持以人工智能提升实验教学人员能力培训为引领，以高中和初中物理、化学、生物一线实验教师教学能力提升为主线，以适应新高考、中考制度改革下，加强改进实验教学育人为目标，采取了“专家讲座+深入基层学校”“理论知识引导+现场

实践”“教学研讨+亲手实验操作”“集中学习+观摩交流”等形式进行培训。此次培训是我市首次将学校实验教学人员培训纳入市级培训中，实现了我市实验教育学和装备管理人员市级业务培训从“无”到“有”的突破。

培训结束后，参训人员纷纷表示，要紧跟教育时代发展步伐，紧扣新课标实验教学大纲要求，配足配好教学设备，加大管理使用力度，开好每一节演示实验、分组实验和探究实验课，推动实验教学质量再提升，为我市教育事业高质量发展贡献。



访韩愈故里 讲家乡故事 孟州市临泉小学开展社会实践活动

本报讯（通讯员汤晓波、赵双喜）为更好地弘扬和传承韩愈文化，进一步激发学生热爱祖国、热爱家乡的情感，近日，孟州市赵和镇临泉小学开展以“访韩愈故里，讲家乡故事”为主题的“家乡文化润童心”社会实践活动。

伴随着和煦的春风，全校师生徒步到达韩愈故里——孟州市赵和镇苏庄村。在讲解员的带领下，该校师生徜徉在古树一条街，感受着美丽的乡村春景，认真欣赏韩愈文化长廊，并不时地记录着韩愈生平的点点滴滴；走

进韩愈文化展馆，聆听学者讲述苏庄与韩愈的历史，为韩愈忠贞爱国的精神和热爱祖国、热爱家乡的情感所感动；参观韩家寨地坑院，对古代劳动人民的智慧赞叹不已；组织学生集体诵读韩愈的诗词《春雪》《晚春》《师说》等，共同感受韩愈文化的博大精深。

通过这次社会实践活动，学生们不仅欣赏了春天美景，学习了韩愈文化，探访了民俗民风，还开阔了视野，增长了见识，磨砺了意志。大家纷纷表示，今后要努力学习，长大后把家乡建设得更加宜居、更加美丽。



树立师德典范 弘扬教坛正气

□丁全

加强师德师风建设，除了要整治违反师德师风行为、清除教师队伍中的害群之马，还更应该注重弘扬高尚师德，在教师群体中倡导形成人人自觉提升师德师风、人人努力成为良师的清正风气。

选树好师德先进典型。为弘扬高尚师德，我市今年还将继续在全市中小学选树师德先进典型。学校怎么评选和向上推荐师德先进典型，体现的是学校的工作作风，决定着能不能发现真正让人信服的先进典型；我们选树出的是什么样的典型，则意味着为广大

讲述好高尚师德故事。用爱和智慧陪伴学生成长的好老师一直是教师队伍中的绝大多数，但个别教师的个人行为也确实损害了教师队伍的整体形象。因此，选树出让人信服的师德先进典型之后，我们还应用心用情讲述好高尚师德故事，广泛宣传师德典型的感人事迹，这既是激发广大教师职业荣誉感、带动更多教师提升师德师风的需要，也是增进社会各界对教师全面了解、赢得公众对教师认可和需要的需要。

营造尊师重教社会氛围。教师承担的是为党育人、为国育才的光荣使命，从事的是以心育心、以德育德、以人格育人格的伟大事业。为进一步弘扬教坛正气，奠基未来，对于教师群体中具有高尚师德的先进典型，不仅教育部门要给予褒奖，全社会也应该给予更多的尊敬和优待。



近日，第二十三届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动（无人机项目）暨2023年全国青少年无人机创新教育竞赛活动在市龙源湖学校举行。图为比赛现场。

本报记者 韩晓 摄



3月20日，孟州市西庄镇寺上幼儿园的孩子们在老师的带领下跳韵律操。作为户外游戏的一部分，寺上幼儿园编排了《红红的太阳》《礼仪主题歌》《你笑起来真好看》《武术操》等形式多样的韵律操，使幼儿的身心得到锻炼，为幼儿健康成长打下坚实基础。

本报记者 杨帆 摄